
Hanna - Kleinkindmütze Basic 

 

 

 

Material: Hjertegarn Blend Bamboo, 50 g in cassis oder Wundschfarbe, 

Nadelspiele Nr. 3 und 3,75. 

Maschenprobe: 19M x 28 R = 10x10cm glatt rechts mit Nd. Nr. 3,75 und 

doppeltem Faden 

Maße: Weite 40cm; Höhe 15 cm 

Anleitung: Die komplette Mütze wird mit doppeltem Faden gearbeitet. 

Für das Bündchen mit Nadel Nr.3  72 M anschlagen und 10 Rd. 2 re/ 2 li stricken. 

Weiter glatt rechts mit Nadel Nr. 3,75 und dabei in der 1.Rd. 4 M verteilt 

zunehmen. (z.B. auf jeder Nadel zwischen der 9. und 10, M) = 76 M. In 12 cm 

Gesamthöhe = 23 Rd. ab Bund mit den Abnahmen für den Oberkopf beginnen. Dafür 

in jeder 2.Rd. 5x am Anfang jeder Nadel die 2. und 3. M re zusammenstricken, 

sowie mit der 2.- und 3. letzten M einen Überzug arbeiten (= 1 M re abheben, 1 M 

re str., die abgehobene M überziehen). Somit laufen die Abnahmen an 4 Stellen 

aufeinander zu. Es sind 8 Abnahmen pro Runde. Nach 5 Abnahmen sind noch 36 M 

übrig (4x9). Nun die gleichen Abnahmen 2x in jeder Rd. arbeiten = 5 M pro Nadel. 

Es folgt noch 1 Rd, in der jeweils die 3 Mittelmaschen einer Nadel doppelt 

überzogen zus.gestrickt werden = 2 M wie zum Rechtszusammenstricken abheben, 

die 3.M stricken und die beiden abgehobenen M überziehen. Die beiden M vor und 

nach den Mittelmaschen werden wie bisher rechts gestrickt. Die nun verbliebenen 

12 M mit dem Endfaden zusammenziehen und gut vernähen. 

 

Viel Spaß beim Nacharbeiten und Ausführen der süßen Mütze. 

Als Basismodell kann sie wunderbar durch das Arbeiten von Streifen, die 

Verwendung von colorierten Garnen oder mit Applikationen, Blümchen, Knöpfen 



gepimpt/verwandelt werden. 

 

Eure Tine 
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